

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL MADRID

AGENCIAS: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Iruya, Logroño, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE OFICINA 9 a 13.

El nuevo mercado

Para que lo sepa el público, nos hacemos eco de la afirmación de un colega local, referente a que los alcaldes que precedieron al señor Bono, realizaron sus gestiones administrativas por lo que a las obras del mercado se refiere, con 500.000 pesetas que se distribuyeron ya, y ahora el actual alcalde para dar cima a la obra iniciada, y que desaparezca el zoco del pasado Médez Nuñez no cuenta con nada; has d buscarlo todo.

No hay más remedio que ir al empréstito, pues hacen falta unas cuatrocientas mil pesetas, y se cree por el Sr. Bono que los capitales alicantinos responderán al llamamiento, mayormente cuando a ese capital se le dará como garantía todos los ingresos del Ayuntamiento.

El lector comentará estas noticias como un por le parezca.

La enfermedad del día

Pasan de ochenta mil las personas atacadas en Madrid de la epidemia reinante. Sólo en el Cuerpo de Seguridad hay 157 guardias atacados de la epidemia.

Varias líneas de tranvías han tenido que reducir a la mitad sus servicios, pues casi todo el personal guarda cama.

La mayoría de los cafeteros tampoco han concurrido al trabajo por estar enfermos.

Se recuerda que en 1889 hubo otra epidemia parecida a la presente.

El «Boletín Sanitario» publica instrucciones médicas para combatir la enfermedad.

Las noticias de provincias acusan el desarrollo de la misma epidemia.

Se ha comprobado que uno de los mayores focos de infección de la epidemia en Madrid lo constituye el Congreso.

Terminadas las sesiones se comienza que son en gran número los atacados en la misma tarde.

Villanueva ha ordenado que se desinfecte frecuentemente durante las sesiones.

De un periódico de la corte entresacamos estas líneas para conocimiento del público.

«Los síntomas de la gripe son numerosos y variados. Generalmente el período de la incubación dura solamente veinticuatro horas: escalofrío violento, desfallecimiento súbito, cansancio general, dolor de cabeza, dolores oculares, temporales y occipitales; los riñones molestan mucho, hay constricción del pecho, angustia, dolor en brazos y piernas, etc.

¿Cómo se cura la gripe? Lo primero que hay que hacer es llamar al médico en seguida. A veces por no llamar al médico se centran las cerezas. El médico suele curar las molestias en un par de días, a lo sumo cuatro; pero tiene que ser médico el que observe los síntomas. Si el enfermo apeña al emplastro de la «tia Ganoyva» ó al jarabe de las «manijitas», es probable que el último traje se lo haga un carpintero. De modo, que al médico.

Mientras tanto, para evitar molestias y para ayudar al curado, no esté de más ingerir lo siguiente:

«La quina a la dosis de un gramo diario da bastantes buenos resultados; el tannino, que es un verdadero antitóxico intestinal y que calma los dolores administrados en sellas, en el adulto a la dosis de dos gramos al día y en fricciones a los niños, a la dosis de 50 centigramos».

Eso está indicado y no hace daño. Al contrario.

La alimentación queda suprimida en absoluto.

Sólo se puede tomar leche bien hervida y muy caliente, con objeto de sudar. Hay que buscar todos los recursos que permitan una eliminación rápida de la toxina grippal».

Deben practicarse en la habitación del enfermo vaporizaciones de timol ó eucalipto. Hay que evitar la fatiga, los enfriamientos, no hacer polvo, no ir a los sitios muy frecuentados.

Los médicos madrileños achacan la enfermedad a las diferencias tan notable de temperatura. Ni a las aguas, ni al pan, ni a otros alimentos. Al clima, y nada más que al clima.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

30 de Mayo de 1918.

La enfermedad llamada gripe, influenza y trancazo se va extendiendo por toda España. En Madrid invade a medio mundo. Nosotros somos cuatro, y de los cuatro ya hemos caído justamente la mitad. En algunas agrupaciones la proporción es del sesenta por ciento.

Con tanta enfermedad, la mayor parte de los servicios públicos y privados es deficiente y mala. Circulan escasos carnés, funcionan pocos ferros, no llegan periódicos a los domicilios. Hay corridas de toros, porque a los toreros no les ataca la enfermedad, y hay banquetes, porque, según la ciencia, comiendo bien se humaniza uno contra el bacilo patógeno de esta epidemia tan conocida en sus efectos y misteriosa por sus causas.

Los más sabios doctores desaconsejan la profilaxis y la medicación pertinentes; limitándose a recomendar medidas y precauciones generales de esas que lo mismo sirve para combatir un caturo que un sarpulido. Nos pronostican benignidad; pero también nos ponen en guardia previendo mayores males. Todo esto en vez de tranquilizar a las gentes los atemoriza. El miedo a lo desconocido y el no saber donde se pisa no es para calmar a nadie, dicho sea sin molestar al respetable cuerpo médico. Su deber, en armonía con su reconocida ignorancia en la presente ocasión, le impone una conducta semejante a la observada por el Gobierno actual frente a los múltiples males que nos aquejan, propagar optimismos a todo trapo y decir: Confíen ustedes en nosotros, que somos los dueños de la salud y la dicha.

En fin, cuántos años no tenemos la gripe ni el alma llena de pavor, continuamos asistiendo a las Cámaras y a otros agradables espectáculos. Por fortuna, el único miembro del Gobierno padece la enfermedad reinante. Lo mismo ocurre a los oradores que tercián en los debates. Acaso en las filas de la mayoría, donde hay tantos diputados y senadores mudos, la epidemia causa enormes estragos; pero eso no tiene importancia considerándolo desde el punto de vista político, ni tampoco desde el oratorio cultural.

Dije antes que los toreros gozan de la inmunidad contra toda especie de microbios dañinos, y no me retracto. Poseen carne y órganos de bronce, resistentes a las

invasiones microbianas; pero son vulnerables, como Aquiles, no por el talón, sino por toda su periferia, y pierden su inmunidad, como quería Dato que la perdiesen los socialistas de Comité, cuando el toro les mete un cuerno. Así se ha visto en la comida celebrada en Tetuán de las Victorias, donde Ipola é Iribi, fíjense ustedes en este par de apellidos, que parecen corresponden a dos héroes de la guerra civil, resultaron heridos como sendos mortales.

No murieron, no. Las heridas fueron leves, gracias sean dadas al sagrado buey Alpís. Los que resultaron casi mortales de necesidad fueron unos hombres del pueblo a quienes un su amigo chuffino condujo en automóvil de taberna en taberna. Chocó el auto contra un poste, y allí fue Troya. Para esos casos si hay profilaxis conocida y recomendada, ser abstemios, no beber. Porque dos vehemencias contrarias, la del auto y la de los autobedores, se repelen mutuamente y producen terribles catástrofes.

ARGOS.

El entierro de Luis Foglietti

Como dijimos en nuestro número anterior, el martes llegó a esta capital el cadáver del malogrado compositor D. Luis Foglietti.

A las cuatro próximamente fueron trasladados los restos encerrados en sevillano ataúd al coche estufa con seis caballos empujados a la Federico, que esperaba al pie de la escalinata de la estación.

Inmediatamente se puso en marcha el fúnebre cortejo dirigiéndose por la calle de Maizónave hacia la plaza de la Reina Victoria, donde era esperado por el alcalde de Alicante D. Antonio Bono y comisiones del Ayuntamiento, Sociedad Filarmónica, Círculo de Bellas Artes, Orfeón y numeroso gentío ávido de oír el aplaudido maestro el cántico que aquí en su tierra natal se le tenía.

La carroza, materialmente cargada de flores, iba cubierta de numerosas coronas, de la orquesta del Reina Victoria, de la empresa y artistas de dicho teatro madrileño, de la vida, hombres políticos, Círculo de Bellas Artes, empresa P. L. C. y Granados, alcalde de Alicante, Asociación de la Prensa y de sus parientes.

A las cuatro y media partió de la mencionada plaza el fúnebre cortejo, incorporándose en la calle de Sagasta el Claio.

Las clofistas lo lleva las por doña Victoria Fanch, don José M.ª Laguna Azorín, don Juan Layarte, don Juan Llorca, don Abelardo Chápoli, don Manuel Sánchez Soler, don Rodolfo de Saz, don Francisco Albarola y don Vicente Paveda.

VINOS FINOS



LEON DUPUY



ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUHT-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

Presidía el duelo don Bernardino Foglietti, hermano del finado; su padre político don Francisco Guerra; sus hermanos políticos don Vicent Iborra y don Antonio Guerra; el cura del monasterio de Santa Faz; el alcalde señor Bono y el representante de la Sociedad de Autores don Miguel Soler.

Seguía la Banda Municipal y formaba la comitiva una multitud constituida por representaciones de todas las clases sociales.

Cerraban el cortejo, numerosos carruajes.

Se le hicieron varios responsos en la calle de Sagasta, plaza de Castelar, en la del Abad Penalva, en la plaza de Chapí y en la calle de Alfonso el Sabio.

Terminado el sepelio los deudos y amigos se trasladaron al cementerio donde el cadáver de nuestro paisano recibió cristiana sepultura en el panteón de la familia.

Desease en paz el alma de Luis y reciba su desconsolada familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Debate de los sucesos de Agosto en el Congreso

El discurso de Besteiro ha sido una oración parlamentaria formidable, pues ha puesto en él gran intención y extraordinaria habilidad y conocimiento extremo de la política.

En las réplicas que dirigió á Sánchez Guerra fué duro y enérgico como jamás se ha visto, dejándole completamente parado.

Pueden resumirse las interrupciones de Sánchez Guerra en que siempre decía que Besteiro falseaba la verdad á sabiendas.

Puede decirse que el discurso de Besteiro ha sido un gran éxito parlamentario.

Además se ha expresado al mismo tiempo que duro y habil, muy prudentes, sin dar lugar á alharacas.

En cambio el discurso de Sánchez Guerra ha sido un formidable fracaso.

Así lo han reconocido todos los conservadores.

LAS SUBSISTENCIAS

EL PAN EN VALENCIA

Siempre se resolviese la cuestión del pan en Valencia. Los obreros piden que los patronos les concedan el aumento de jornal que han venido percibiendo estos días por parte del ayuntamiento. Los patronos se niegan y los obreros dicen que no trabajan más que en los hornos ocupados por el ayuntamiento.

Los patronos de los demás hornos aseguran que elaborarán pan desde hoy. En

estos establecimientos había retenes de vigilancia para garantizar la libertad del trabajo.

JEREZ, SIN PAN

Cada vez escasea más el pan en Jerez de la Frontera. La Sociedad Panificadora continúa sin fabricar, y las restantes fábricas no producen sino pequeñas cantidades á causa de la falta de harinas.

EL PRECIO DE LA CARNE

En Barcelona se reúne la junta de Subsistencias para fijar el precio de la carne.

Los vendedores de carne de cerdo han anunciado al alcalde que, á causa de la escasez en los mercados de esta clase de reses, se verán obligados á aumentar los precios.

FOLLETO

Tenemos á la vista un ejemplar del folleto Servicio Administrativo estadística general del tráfico mercantil, movimiento de buques y pasajeros y cantidades recaudadas por el arbitrio para las obras del puerto, publicado por la Junta de Obras del Puerto.

Indudablemente esta es una obra útil, mediante la cual encuentra el lector datos interesantes sobre las materias enunciadas, y exigiera por nuestra parte un examen detenido, pero en la imposibilidad de hacerlo, por falta de espacio nos limitamos á recomendarla á nuestros lectores, y á agradecer á la Junta su atención de dedicarnos un ejemplar.

Rasgos Literarios

GUITARRA ESPAÑOLA

I
Es tu traición tan infame que no la puedo creer, ¡si no es verdad y es un sueño es un sueño muy cruel!

II
No sientes mayor trist. za que fingirme indiferente, cuando me mata la pena.

III
Quisiera que tu recuerdo pudiera coger mis manos, para estrujáto entre ellas y romperlos en mil pedazos

IV
Todo acabó entre nosotros, ya murió nuestro cariño, ¡ahoré por cubrir su tumba con las flores del olvido!

V
¡Ya lo ves, esa es la vida!

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal
51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Mendez-Nieze; 42, entresuelo y D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando 16, primero

¡hoy repites á otro hombre lo que ayer me repetías!

VI

Tanto y tanto me has jurado, que recordar no es posible lo verdadero y lo falso.

VII

¡Cuanta pena me costó: aquel recuerdo amoroso arrancar del corazón!

Narciso DIAZ DE ESCOBAR

LA GUERRA EUROPEA

Continúa la calma en toda la extensión del frente occidental. Los comunicados de ayer solo señalan pequeños duelos de artillería y algunas incursiones llevadas á cabo con éxito por los aliados.

Mientras siga esta calma no es posible predecir nada. La ofensiva, que ya parecía ser inmediata, ha vuelto á ser una incógnita;

NOTICIAS

El proceso incoado contra nuestro querido amigo D. Ginés Alberola, por la reseña que de los sucesos de Nerro último publicará en las columnas de «El Luchador», gracias á la Ley de Amnistía, háse sobreseido por orden del Capitán General. Damos la enhorabuena al veterano escritor.

Nuestro queridísimo amigo don Esteban Calle ha sido elegido presidente de la Juventud Republicana de Bilbao.

Han salido para la colonia de San Román, nuestro queridos amigos D. Román Bono y D. Francisco Puigerver.

Se encuentra muy restablecido de su larga y penosa enfermedad, nuestro querido amigo don Julio Sellés Cháques.

Deseamos que pronto quede restablecido por completo.

Después de larga y penosa enfermedad dejó de existir anteayer á las 7 la virtuosa señora doña Leonor Siner Alemán.

A su desconsolada hija y muy particularmente á su hijo político D. Angel Abadía, les enviamos nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

DE SUBSISTENCIAS

PRECIOS DE QUESOS

Villalón	4	pesetas kilo.
Mahón superior	4	idem id.
Manchego	450	id id.
Bola Crema	6	id id.
Nata ó plato	6	id id.
Gruyer legítimo	8	id id.
Chesler	8	id id.
Roquefort	10	id id.
Peñas arriba	175	el queso.

No los olvide Vd. Tome buena nota de ellos y tenga muy presente que hace la ventajosa oferta Hijo de SERAFIN SAN CHEZ, GRAN S.A.LCHICHERIA EXTREMEÑA Y COMESTIBLES FINOS.

Altamira, 19 y Pórtico Ansaldo, 4.— Se sirve á domicilio.— Teléfono núm. 26

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa.— Cuentas Corrientes con interés.— Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 á 1 y de 3 á 4

ULTIMA HORA

Madrid 31.

Santander.—Marcharon á Madrid con objeto de ser internados en Alcaá, el segundo oficial y 22 marineros del submarino «U 56».

Este ha sido trasladado á Nueva-Montaña escoltado por el torpedero número 8.